

“书香同行 智汇山海”阅读活动启动 书香润童心 阅读伴成长



为切实推动“全民阅读”理念落实落地,营造浓厚阅读氛围,提升师生阅读兴趣、阅读素养和家長家庭教育水平,校家社协同发力,共建书香校园,4月9日,由潍坊市关心下一代工作服务中心、潍坊市融媒体中心主办,潍坊市融媒体中心平面空间传播分中心承办,潍城区实验小学协办的以“书香同行 智汇山海”为主题的“潍有书香百名领读者”阅读活动启动,活动通过分享、交流心得,共同探讨了师生、家長如何在书香中同行,帮助孩子更好成长。

□本报记者 赵春晖

领读者荐书,营造浓厚的阅读氛围

当天下午,以“书香同行 智汇山海”为主题的“潍有书香百名领读者”阅读活动在潍城区实验小学启动,潍坊高新区星工场教育培训学校有限公司、潍坊市坊子区凡果阅读馆、奎文区潍宋幼儿园等单位受邀参与。

潍城区实验小学校级家委会主任杨波作为本次活动的领读者,向大家推荐了书目《赢得养育马拉松》。这是一部育儿理念鲜明透彻、养育手法丰富具体的家庭教育作品。书中不仅以翔实的一手资料,活灵活现展示了0至18岁儿童青少年成长中可能遇到的各种问题和挑战,还用经得起审视与质疑的教育实践,提供了令人信服的解决方案和成功案例。

据悉,在此之前,“书香同行 智汇山海”阅读活动在潍城区实验小学已经进行了为期28天的试运行,取得了显著效果。

阅读活动试运行期间,推荐家長阅读图书《如何说孩子才会听 怎么听孩子才肯说》,有400余名家長参与其中,200多名家長进行了阅读分享和谈论交流,累计写下近6万字的读书笔记。这些数字背后,是家長坚持阅读的毅力,是教育理念碰撞的火花,更是校家社共育的生动实践。

潍坊高新区星工场教育培训学校有限公司、潍坊市坊子区凡果阅读馆、奎文区潍宋幼儿园等单位负责人均表示,将立即在内部启动“书香同行 智汇山海”阅读活动,全力营造浓厚阅读氛围,让阅读成为孩子、家長的一种生活新风尚。

与书香同行,用阅读点亮孩子未来

书籍是人类进步的阶梯,阅读则是获取知识的途径。活动中,多位学生家長受邀谈阅读收

获、分享感悟,大家畅所欲言,场面非常热烈。

潍城区实验教育集团校长嵇玉梅表示,家是世界上最好的学校,父母是全世界最好的老师。当家長养成良好的阅读习惯之后,孩子也会受到积极影响,更愿意主动阅读。“亲子共同沉浸于书海,不仅能增进父母与孩子间的感情,还能营造浓厚的家庭学习氛围,助力孩子健康成长”。

潍城区教体局家庭教育科科长齐春霞认为,阅读是教育的基石,而陪伴是最好的教育。“家長和孩子共读一本书、分享一个故事,这种亲子互动远比说教来得更有力量。此次活动是学校、家庭和社会共同营造浓厚阅读氛围,实现校家社协同育人的生动实践,希望通过学校搭建平台、社会进行赋能、家長积极参与,让‘从家庭出发,让阅读成为习惯’的理念深入每一个家庭”。

读书可以让人保持思想活力,让人得到智慧启发,让人滋养浩然之气。潍坊市融媒体中心平面空间传播分中心主任刘鹏表示,“书香同行 智汇山海”阅读活动借助党媒的传播力、引导力、影响力、公信力,能进一步激发青少年的阅读兴趣,培养良好的阅读习惯,提升阅读素养;带动更多师生参与到阅读中,营造浓厚的校园阅读氛围。同时,打造书香校园文化品牌,推动全民阅读深入开展。

据了解,潍城区实验小学是全市首家启动“书香同行 智汇山海”阅读活动的学校,活动获得不少家長和学生一致好评。欢迎全市各学校、培训机构等积极报名参与,有意者请拨打电话0536-8196155、13792679829

(李主任)进行详细咨询、报名。



小记者跟合作社工作人员学习耕种。

□文/图 本报记者 赵春晖

近日,潍坊市融媒体中心小记者团组织部分新入团的小记者前往潍坊市经济开发区智慧农产品种植专业合作社,开启了一场有趣的劳动之旅。

活动当天,小记者和随行家带着提前准备的蔬菜种子,如约来到潍坊市经济开发区智慧农产品种植专业合作社。在工作人员的带领下,小记者领到了耕种工具,找到自己的小菜园,准备“大干一场”。

得知小记者是第一次种菜,没有耕种经验,工作人员现场开了一堂“培训课”,耐心介绍耕种技巧并现场示范。

听完讲解,小记者和家長撸起袖子干了起来,翻地、播种、浇水、施肥……小记者都非常认真,在家長的帮助下,顺利播种,在实践中体验劳动的乐趣。

“这是我第一次自己‘种地’,虽然有点累,但很开心,希望我种下的种子快快生根发芽,长成一片绿油油的蔬菜。”小记者徐嘉骏说。

“老大忙着种地,老二在一旁打下手,种完菜后两个孩子又一起玩土、挖野菜,这种亲近自然的方式真不错。”一位随行家表示,认领一块小菜园,让孩子们亲身参与管理,是一堂很好的劳动教育课。

耕种完后,徐嘉骏、武靖哲、忻盛晔、许腾誉、许腾跃等小记者到农场里的桃园开展了一场有趣的挖野菜之旅,嗅着阵阵花香,挖着新鲜野菜,沉浸式感受春天的蓬勃生机。

为给小记者提供更全面、更优质的服务,潍坊市融媒体中心小记者团为新入团的小记者准备了一份大礼,今年前100名报名的小记者,除享受原有的各项优质服务外,每个家庭还可以免费认领一个面积为12平方米的小菜园,让孩子们体验劳动和收获的乐趣。

潍坊市融媒体中心小记者团负责人表示,希望在种植过程中,孩子们能体验劳动的辛苦,感受种植的乐趣,让劳动最美丽的意识深入青少年心里。

耕种小菜园 收获大乐趣

观鸟入树林 感受万物生

□文/图 本报记者 赵春晖

春天是鸟类繁殖的季节,也是候鸟迁徙的时期,非常适合户外观察和记录鸟类。近日,潍坊市融媒体中心小记者团组织部分小记者来到城区宝通街附近的白浪河景区,开展了一场日落时分的观鸟活动。

金翅雀、棕头鸦雀、大斑啄木鸟、珠颈斑鸠、红肋蓝尾鸽、鹁嘴翡翠、鹤鹑、灰喜鹊……在白浪河边和岸边的树林中,藏着不少小精灵,仿佛在欢迎小记者前来探索。

观鸟活动开始前,公益志愿者王娟娟为小记者和随行家介绍了不少观鸟知识。“初阶观鸟,看形态,学习如何区分;中阶观鸟,观察鸟类行为,了解它们如何繁殖、筑巢、孵卵、觅食;更专业的观鸟爱好者,会关注鸟类季节动态变化、种群数量、食性、繁殖研究、基因组等。”她还介绍了不同鸟窝的构造及其背后折射出的鸟类生活习性和生存智慧,以及望远镜、相机等观鸟常用设备。王娟娟的讲解生动有趣,小记者和家長们听得津津有味。

在随后的观鸟环节,小记者拿着望远镜等设备钻进树林,他们一边仔细观察,一边轻声讨论鸟儿的生活习性,收获很大。

林鸟在枝头啾啾鸣唱,水鸟在湖面灵动滑翔,这是春日里最美的声音。“听着树上传来阵阵悦耳的鸟鸣声,内心格外宁静。今天学到了很多爱鸟护鸟知识,我要做一名护鸟小使者。”小记者孙若溪说。

“寻鸟观鸟的过程中,让我真切体验到春天的勃勃生机,感受到人与自然和谐共生的美好。”小记者陈家乐说。

潍坊市融媒体中心小记者团负责人表示,希望通过组织开展公益观鸟活动,呼吁更多青少年从自身做起,做爱鸟护鸟的宣传者、践行者、志愿者,用实际行动保护鸟类,守护自然生态。

小记者们在观鸟。

